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CÁTEDRA DE ESTADÍSTICA                                                                                    PRÁCTICO Nº 4
DISTRIBUCIONES DE PROBABILIDAD 
DE VARIABLES ALEATORIAS DISCRETAS Y CONTINUAS

Resuelva los siguientes problemas, justificando debidamente. 
1) El propietario de un bote de alquiler para pesca encontró que 15% de sus pasajeros se mareaba durante un viaje de medio día para pescar. Sólo tiene dos camas bajo cubierta para alojar a quienes se marean. A punto de embarcarse en un viaje común y teniendo seis pasajeros a bordo, ¿cuál es la probabilidad de que haya espacio suficiente bajo cubierta para alojar a quienes se marean?

2) El tiempo de vida de una cuenta de ahorros regular que tiene una corporación en uno de los bancos miembros es de 24 meses en promedio con una desviación estándar de 7,5 meses. Además se sabe que dicho tiempo de vida tiene una distribución aproximadamente normal.
a) Si un depositante abre una cuenta en un banco miembro de la corporación, ¿cuál es la probabilidad de que todavía haya dinero en la cuenta después de 28 meses?
b) ¿Cuántos meses tienen que transcurrir para que la probabilidad de que haya dinero en la cuenta sea  0,0548?
3) Una inmobiliaria compró cuatro terrenos en Rincón y seis en Sauce Viejo, los terrenos son de igual conveniencia y se venden, aproximadamente, al mismo precio.

a) ¿Cuál es la probabilidad de que los próximos dos terrenos que venda la inmobiliaria sean de Sauce Viejo?

b) ¿Cuál es la probabilidad de que los siguientes cuatro terrenos que vende, por lo menos uno sea de Rincón?

4) En un estudio realizado se encontró que, en promedio, la duración del recorrido de la casa al trabajo de una persona es de 26 minutos. También que el 5% de las personas necesitan más de una hora para transportarse de su casa al trabajo.

a) Si interroga a 20 de estas personas, ¿cuál es la probabilidad de que informen que necesitan más de una hora para ir de su casa al trabajo?

b) Si interroga a 20 de estas personas, ¿cuál es la probabilidad de que ninguna de ellas informe que necesita más de una hora para ir de su casa al trabajo?

c) Si en una empresa hay 2000 empleados, ¿cuál es el número esperado de empleados que necesita más de una hora para trasladarse de su casa al trabajo?

5) El tiempo necesario para hacer un examen final en un determinado curso de una universidad tiene una distribución normal cuya media es 80 minutos con desviación estándar de 10 minutos. Conteste las siguientes preguntas:

a) ¿Cuál es la probabilidad de terminar el examen en una hora o menos?

b) Suponga que en la clase hay 60 estudiantes y que el tiempo para resolver el examen es de 90 minutos. ¿Cuántos estudiantes piensa usted que no podrán terminar el examen en este tiempo?

6) En el cursado de una asignatura en el que están inscriptos 160 alumnos, 150 estudiantes lo hacen en forma presencial y los restantes a distancia. Si de estos inscriptos se encuestan 30 al azar, calcular: 
a) la probabilidad de que 5 sean alumnos de cursado a distancia?
b) la probabilidad de que a lo sumo 9 sean alumnos de cursado a distancia?
c) la esperanza y la varianza de la cantidad de alumnos que cursan en forma presencial.
7) Una planta productora de aceite recibe diariamente camiones de granos, con un peso de carga que sigue una distribución normal con media 18 toneladas y desvío de 4 toneladas. Si en un día se reciben 10 camiones, ¿cuál es la probabilidad de que menos de 3 camiones tengan una carga superior a 20 toneladas?

8) Gustavo Forttino, supervisor de producción de la compañía A&E, está preocupado por la habilidad de un empleado ya mayor para mantener el ritmo de trabajo. Además de los descansos diarios permitidos, este empleado deja de trabajar durante períodos cortos un promedio de 4,1 veces por hora. El período de descanso que se toma es de tres minutos cada vez. Forttino ha decidido que si la probabilidad de que el descanso adicional, 12 minutos o más por hora, del empleado (es decir, además del permitido), es mayor que 0,5, entonces lo cambiará a una tarea diferente. ¿Deberá hacer esto?.

9) La vida de un transistor tiene una distribución normal con media de 280 horas. Calcular el valor máximo admisible de desvío estándar si se desea que el transistor tenga una probabilidad mínima de 0,80 de vida entre 240 y 320 horas.

10) Una consultora reconocida de la Argentina estima que los accidentes fuera del trabajo tienen para las empresas un costo de casi $200 mil millones anuales en pérdida de productividad. Con base en estos datos, las empresas que tienen 50 empleados esperan tener por lo menos tres accidentes fuera del trabajo por año. Para estas empresas con 50 empleados, conteste las siguientes preguntas:

a) ¿Cuál es la probabilidad de que no haya ningún accidente fuera del trabajo en un año?
b) ¿Cuál es el número esperado de accidentes fuera del trabajo en un lapso de seis meses?

c) ¿Cuál es la probabilidad de que no haya ningún accidente fuera del trabajo en los próximos seis meses?
11) A un lavadero de autos llegan los automóviles en forma aleatoria e independiente. La probabilidad de llegada es la misma en dos intervalos iguales de tiempo cualesquiera. La frecuencia promedio de llegada es de 15 automóviles por hora, ¿cuál es la probabilidad de que en las siguientes dos horas y media lleguen menos de 20 automóviles a dicho lavadero?.

12) La experiencia de una empresa química al aplicar una prueba a universitarios recién egresados que han solicitado trabajo, reveló que la puntuación media fue de 500, la desviación estandar de 50 y la distribución de dichas puntuaciones fue normal.

a) Con base en esta experiencia, la dirección está considerando aceptar una persona cuya puntuación se encuentre dentro del 10% de las mejores notas, y contratarla directamente para un puesto de responsabilidad. ¿Cuál es la puntuación mínima que debe tener un egresado universitario para obtener un puesto de responsabilidad?
b) También, con base en el desempeño pasado, el director del personal planea no tomar en cuenta a las personas que tengan puntuaciones de 400 o menos en la prueba. ¿Aproximadamente qué porcentaje de los solicitantes no se tomarán en cuenta?
c) Debido a un número limitado de vacantes este año,  los solicitantes con puntuaciones entre 400 y 485  se pondrán  en “espera”. ¿Qué porcentaje de los solicitantes quedará en  “espera”? Si en la empresa solicitaron trabajo un total de 1000, ¿cuántos quedarán en promedio en “espera”?
13) Una prueba de opción múltiple contiene 25 preguntas y cada una de éstas cinco opciones. ¿Cuál es la probabilidad de que al contestar de manera aleatoria cada pregunta, más de la mitad de las respuestas sea correcta?

14) El costo promedio de funcionamiento por hora de un avión USAir 737 es de 2071 dólares. Se sabe que el costo por hora de funcionamiento del avión tiene una distribución aproximadamente normal. Si el 11% de los costos por hora de funcionamiento es de 1800 dólares o más bajo, ¿cómo varía en promedio el costo por hora de funcionamiento de 2071 dólares?
15) Sea X una variable aleatoria que se distribuye como normal, con una media equivalente a 8 veces el desvío estándar. Se sabe que P(X > 5) = 0,0228. Calcular la media y el desvío estándar de dicha variable.

16) Una compañía de inversiones mantiene un grupo de mecanógrafas para contestar su correspondencia. El número de cartas recibidas cada semana por la compañía que requieren respuesta utilizando los servicios del grupo tiene una distribución aproximadamente normal, com media 2500 cartas y desviación estándar de 150 cartas.

a) ¿Durante qué porcentaje de las semanas esta firma recibe menos de 2700 cartas?.

b) Encuentre el valor de percentil 40 de la distribución e interprete su significado.

c) ¿Cuál es la probabilidd de que la firma reciba en el futuro menos de 2300 cartas cada semana, durante 3 semanas consecutivas?. Explique qué argumento teórico utilizó para responder.

17) El precio X que se pide por cierto seguro se distribuye normalmente con media de $50 y desviación estándar de $5. Los compradores están dispuestos a pagar una cantidad Y que también se distribuye normalmente con media de $45 y desviación estándar de $2,5. ¿Cuál es la probabilidad de que la transacción se lleve a cabo? Explique.

18) Se sabe que P(X=3) = P(X=4) si X es una variable aleatoria con distribución de Poisson (λ). Hallar P(X=2).

19) Sea Y una variable aleatoria con distribución normal de media 4 y varianza 4. Hallar el valor de “a” para que 
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20) Establezca un paralelo entre diferencias y similitudes, si las hubiera, entre una distribución de frecuencias empíricas y una de probabilidad.
DIGA SI LAS SIGUIENTES ASEVERACIONES SON VERDADERAS O FALSAS. EN CADA CASO JUSTIFIQUE SU ELECCIÓN.

21) El área bajo la curva de una distribución normal entre la media y un punto a 1,8 desviaciones estándar sobre la media, es mayor en una distribución que tenga una media de 100 que en una que tenga una media de 0.

22) Si X se distribuye como binomial con una esperanza matemática de 2 y una varianza de 1,6; entonces la probabilidad de que la variable aleatoria X asuma el valor 4 es 0,0881.

23) El rango intercuartílico en una distribución normal es igual a 1,5 veces el desvío estándar.

24) La media de una variable aleatoria con distribución binomial está dado por el producto de sus parámetros.
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	Ejercicio
	Inciso
	Respuesta 

	1
	0,9526

	2
	a
	0,2981

	
	b
	12 meses

	3
	a
	0,33

	
	b
	0,9285

	4
	a
	0

	
	b
	0,3585

	
	c
	100 empleados

	5
	a
	0,0228

	
	b
	9 estudiantes

	6
	a
	0,017937

	
	b
	0,999637

	
	c
	E(X)= 28,125 alumnos

Var(X)= 1,4372 alumnos2

	7
	0,361 

	8
	0,5858

	9
	σx ≤ 31,25 horas

	10
	a
	P(X=0)≤0,0498 

	
	b
	λ ≥ 1,5

	
	c
	P(X=0)≤0,2231

	11
	0,0016

	12
	a
	564 puntos

	
	b
	2,28%

	
	c
	35,93% - 359,3 solicitantes

	13
	0,00009

	14
	( = 220,325 dólares

	15
	( = 4  y  ( = 0,5

	16
	a
	90,82%

	
	b
	2462,5 cartas

	
	c
	0,0007736

	17
	0,1867

	18
	0,1465

	19
	a = 1,7

	21
	Falso, porque . . . 

	22
	Verdadero, porque . . .

	23
	Falso, porque . . . 

	24
	Verdadero, porque . . .
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